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Решение комбинированных уравнений методом оценок.
Пример 2.2.    Решить уравнение:
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Решение:    
Пусть 
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 имеет направленные вверх ветви и вершину в точке (2; 1).
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 EMBED Equation.3  [image: image15.wmf]ï

î

ï

í

ì

+

-

=

³

+

-

£

£

-

;

5

4

cos

,

1

5

4

,

1

cos

1

2

2

x

x

x

x

x

x

p

p

    
[image: image16.wmf]Û

    
[image: image17.wmf]
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     x = 2.

Ответ: 2.

Пример 2.3.   Решить уравнение:
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Решение:
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  по свойству (2).
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[image: image30.wmf]Решая показательное уравнение, получим  x = 0. Проверкой устанавливаем, что x = 0 является также корнем уравнения 
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Ответ: 2.

Пример 2.4.   Решить уравнение:
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Решение:

О.Д.З.: x
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Так как левая часть уравнения принимает значения не более –1, а правая – не менее –1,  то равенство возможно, если одновременно выполняются условия
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Решая систему, получаем x = 0.

Ответ: 0.

Пример 2.5.    Решить уравнение:
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Решение:

О.Д.З.: x – любое, кроме x = 0; ± 1.

Пусть  
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 EMBED Equation.3  [image: image45.wmf]Найдем ординату вершины параболы,
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   следовательно   
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Тогда 
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Найдем  границы области значений правой части уравнения, применяя неравенство 
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Если 
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 то правая часть уравнения будет принимать отрицательные значения, но 
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 следовательно, равенство невозможно если 
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В соответствии с теоремой 1 данное  уравнение равносильно системе
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Решая логарифмическое уравнение методом введения новой переменной, находим его корни 
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 Проверка показывает, что число  3  не является корнем первого уравнения системы, следовательно, не является решением системы и исходного уравнения.

Ответ:  -3.

Пример 2.6.   Решить уравнение:
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Решение: ОДЗ: 
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Найдем область значений левой и правой частей уравнения
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, т.к функция y=cost убывает на 
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Для определения области значений правой части воспользуемся неравенством (4).
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Следовательно, уравнение 2.6. равносильно системе
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Решением системы будет 
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Ответ: 
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